

2023年度赵超构新闻奖及媒体融合奖揭晓

本报9件作品上榜

9月20日，中国晚报工作者协会第39届年会暨第八届理事会第二次会员代表大会在吉林省长春市举行，会上公布了2023年度赵超构新闻奖以及媒体融合奖评选结果。宁波晚报共有9件作品获奖。



●特等奖

深度报道《老潘的“三十六计”》
(作者:杨静雅 编辑:高凯)

●一等奖

论文《以城市活动赋能 地市级媒体国际传播迭代升级》(作者:唐慧卿 徐叶)

系列报道《“大系”里的宁波》(作者:顾嘉懿 编辑:楼世宇)

另外,1件作品获二等奖,5件作品获三等奖。

据介绍,2023年度赵超构新闻奖以及媒体融合奖共收到全国150多家晚报、都市报报送的各项各类作品882件。经过评委初审、会议评议、投票表决等程序,评选出2023年度中国晚报赵超构新闻奖特等奖20件,一等奖105件,优秀新闻论文奖10件,优秀专栏10件,优秀版面9个;评选出中国晚报赵超构新闻奖融媒体奖作品(融合报道类、新闻直播类、新媒体专栏类、应用创新类)一二三等奖作品。

赵超构新闻奖是中国晚报界的最高奖项,每年评审一次,以已故杰出新闻工作者、中国晚报界泰斗、新民晚报原总编辑赵超构先生的名字命名,由中国晚报工作者协会组织评选。

本报记者

中国晚报协第39届年会在长春举行

9月20日,主题为“向新 新技术驱动下的媒体变革”的中国晚报工作者协会(以下简称中国晚报协)第39届年会暨第八届理事会第二次会员代表大会在长春举行,来自全国各地百余家主流媒体的社长、总编齐聚一堂,探索融合发展新路径,共绘媒体创新新蓝图。

长期以来,中国晚报引领广大新闻工作者积极宣传党的主张,记录伟大时代,讲好中国故事,传播中国声音,反映群众呼声,唱响主旋律,传播正能量,为推进中国式现代化凝聚了强大舆论力量、营造了良好舆论氛围。当下,媒体融合大潮汹涌澎湃,技术迭代速度越来越快,国内舆论生态、媒体格局和传播方式都发生深刻变革。科技发展对媒体变革的影响广泛而深刻,已由点到面、由局部到整体全面推开,重塑着传媒生态格局。这次年会正是在这一背景下召开的。

会上听取了中国晚报协工作报告,报告中对中国晚报协第38届年会以来开展的主要工作进行了总结,同时发布了明年工作计划。会议还公布了2023年度赵超构新闻奖获奖名单,并为获奖单位颁奖。

“高质量发展看长春”全国主流媒体长春行暨全国党报社社长总编“发现长春之美”主题采访活动启动仪式同步举行。未来几天,来自全国各地的媒体大咖将用他们的笔和镜头记录高质量发展中的长春的精彩瞬间。

本次年会由中国晚报协主办,长春晚报社承办,无限极(中国)有限公司协办。

据长春晚报

七旬退休教师患上白内障 精准诊疗,为患者点亮希望

近期,73岁的宁波鄞州退休教师张阿姨在宁波爱尔光明眼科医院成功接受了左眼白内障手术,这次手术由宁波爱尔青白科的资深专家曾庆森副院长亲自操刀。

张阿姨的求医经历可以追溯至5年前。当时,她的右眼出现了视力衰退,眼前仿佛总是蒙着一层阴影,无法看清周围的景象,连最简单的日常活动都受到严重影响。作为一名退休教师,她长期以来一直保持阅读和学习的好习惯,然而视力的模糊让她无法顺利看书读报,这对她的生活质量造成了极大困扰。



▲曾庆森 宁波爱尔光明眼科医院副院长 白内障青光眼学科带头人

经过朋友介绍,她找到了宁波爱尔青白科曾庆森副院长。入院经相关完善检查后确诊为“右眼老年性白内障”,这让张阿姨及其家人下定决心,尽早通过手术恢复她的视力。

2019年5月31日,曾庆森副院长操刀为张阿姨做了右眼白内障超声乳化及三焦点人工晶体植入术。手术过程顺利,在接下来的五年里,右眼的视力状态一直比较稳定,且未出现不适症状。

然而,5年后,张阿姨发现自己左眼的裸眼视力也开始下降,从原来的0.8迅速降到0.4,视物不再清晰。意识到问题的严重性后,她没有犹豫,立刻再次来到宁波爱尔光明眼科医院,寻求曾庆森副院长的帮助。

今年8月2日,曾庆森副院长为她实施了左眼白内障手术并植入三焦点人工晶体。曾院长表示,后续会继续跟进张阿姨的恢复情况,为其提供最贴心的医疗服务。

据曾庆森副院长介绍,白内障是由晶状体蛋白质变性引起的常见眼部疾病,随着年龄的增长尤其普遍。白内障患者常常会感到视物模糊,甚至有重影、眩光以及眼前黑影遮挡等症状,严重影响日常生活和工作。

用曾庆森副院长的话说:“如果把眼睛比作一台照相机,晶状体就是可变焦镜头,当镜头开始浑浊、不透明时,我们就无法再拍到清



晰的风景,这就是白内障。”

目前,白内障手术技术已经非常成熟。只要视力因白内障显著下降,影响生活质量,便可以考虑手术治疗,不需要等到白内障“太成熟”再做手术。事实上,拖延手术时间可能带来更大的风险,随着白内障的加重,患者不仅会面临视力进一步下降的困扰,还可能诱发其他眼科疾病,如葡萄膜炎、青光眼,甚至导致永久性失明。

因此,曾庆森副院长提醒广大患者,如果老年人出现眼部模糊感或视力显著变化,应该及时前往专业眼科医院进行检查,做到早发现、早诊断、早治疗,避免不必要的并发症和视力损失。

9月24日上午8点,宁波爱尔光明眼科医院4楼学术报告厅将举办“白内障”科普大讲堂,到现场可领取一份伴手礼,还有免费视力检查,电脑验光、非接触式眼压测量、医学验光、裂隙灯检查、视网膜裂孔定位、B超眼底检查等市民服务,详情可拨打健康专线咨询。

记者 毛雷君